

公安新闻

GongAn News

05

2022年11月17日 星期四

荆州日报出版

农历壬寅年十月廿四

强化责任落实 夯实基层基础

公安县委部署推进平安公安建设工作

本报讯(通讯员周涛)近日,公安县委平安公安建设领导小组工作会议召开。县委书记严广超,县委副书记冯荆柯、王君、周敏、万治红、马光庆参加会议。会议强调,要认真做好“六无”(无

越级上访、无刑事案件、无诉讼、无电信诈骗、无黄赌毒、无邪教)村(社区)的创建工作;强化责任落实,进一步发挥“情指勤舆”一体化实战体系作用;要加快“电子围栏”、警务平台等建设,完善城区道路交通设施和秩序;要有效运用

政府购买社会服务形式,选聘律师做好法律咨询、法律援助等工作,打通服务信访群众的“最后一公里”。

会议听取“六无”村(社区)创建等工作情况汇报,对推进公益诉讼、法律服务进社区(农村)工作进行部署。

公安县委部署四季度经济运行工作 聚焦招商引资和项目开工

本报讯(通讯员和璐瑶)近日,公安县委四季度经济运行调度会召开。县长刘春霞,县委副书记武庭武、刘朋、伍金柱、方宾参加会议。

会议指出,各单位、各乡镇要挂图作战,全力以赴推动各项目目标任务落地见效,确保各项工作有序推进。全县上下

要狠抓重大项目的推进,狠抓消费活力的提振,狠抓经济运行的调度,聚焦招商引资和项目开工,为明年发展打下坚实基础。

会议通报1至9月固定资产投资、服务业及经济运行等工作情况,就抓好四季度经济运行作出部署。

打造过硬公安铁军

县人大常委会开展履职监督工作评议

本报讯(通讯员李竺祉)近日,公安县委人大常委会主任袁军带领到县公安局开展2022年履职监督工作评议。

袁军对县公安局今年以来取得的工作成绩给予肯定,并指出,县公安局要以一以贯之抓好党建工作,坚持党建引领,要创新服务方式方法,更新服务理念,服务群众、服务县域经济发展;要进一步加大队伍建设,持续激发队伍活力,打造过硬公安铁军。

今年以来,县公安局始终把政治建设放在首位,认真落实“第一议题”制

度,常态化开展政治轮训;做实局“情指勤舆”一体化合成作战中心,强化情报信息收集处置;深入开展“百日行动”“雷火2022”等专项行动,严厉打击违法犯罪,全力堵防风险隐患,提升警务运行质效;对接企业落实“一警一企”访联机制,不断优化服务举措,维护社会大局稳定。

副县长、县公安局局长郭安参加活动并做表态发言。座谈会上,“两代表一委员”就县公安局履职工作情况提出意见和建议。

扎实推进“双减”政策落实落地

县政协教育“双减”民主监督总结会召开

本报讯(通讯员沈伟)近日,公安县委政协教育“双减”民主监督总结会召开。县政协主席陈万林,副主席陈俊杰参加会议。

会议指出,教育“双减”工作既要做好加法,更要做好减法,提高课堂教学质量;各职能部门既要依法监管,更要综合施策,加强部门联动,从源头进行管控,让社区网格化管理也参与到教育

“双减”的监管工作中来;民主监督员既要找问题,更要想办法,帮助一起解决教育“双减”问题,既要认真履职,更要让群众满意,扎实推进“双减”政策落实落地,努力办好人民满意的教育。

会上,县教育局、市场监管局、民政局、文旅局负责人分别汇报了2022年教育“双减”工作开展情况。各民主监督员就教育“双减”工作发表意见和建议。

孱陵掠影

公安县举办清廉家风联展活动

本报讯(通讯员周鹏 李承洋)近日,公安县“清廉家庭 扬家风”清廉家风联展活动在孱陵镇沿江社区举行。

此次展览分手抄报、书法、绘画三大类。旨在用家风正引导民风正,用民风正促进政风清,充分发挥家庭家教家

风在清廉公安建设中的重要作用,推动清廉价值理念在家庭落地生根。

活动由县纪委监委和县妇联主办,共为全县10户清廉家庭颁发荣誉证书,清廉家庭代表分别作清廉家风故事宣讲。

市长江河道管理局公安分局

开展捐资“护苗”行动

本报讯(通讯员罗华 曾波)日前,荆州市市长江河道管理局公安分局组织人员来到黄山头镇初级中学,为困难学生开展捐资助学“护苗行动”。

帮扶现场,该局相关负责人为3名学

生各送上500元资助金。据悉,该局高度重视学校“护苗”建设,与黄山头中学结成“对子”,在阵地建设、活动组织、帮扶学生上给予支持,推动“护苗”工作“合作共建”。目前,该局已投入资金2万多元。

麻豪口镇

为护鸟志愿者协会授旗

本报讯(通讯员徐心园)为促进广大群众参与鸟类保护,营造群众守护护鸟的良好氛围,近日,公安县麻豪口镇举行“共同缔造 醉美崇湖”护鸟志愿者协会授旗仪式。

现场,麻豪口镇与崇湖国家湿地公园保护中心负责人分别为荆丰、麻口、鹤岗、黄岭村及麻豪口镇直单位护鸟志愿者协会授旗。授旗后,由村民组成的护鸟志愿队伍将作为治理主体参与鸟类保护,投身到崇湖国家湿地公园,共同建设生态和谐崇湖。



近日,农业农村部乡村产业发展司对第十二批全国“一村一品”示范镇名单进行公示,公安县麻豪口镇成为全市2个入选乡镇之一。近年来,麻豪口镇依托当地的水源和气候等自然优势,大力发展标准化水稻综合种养模式,形成水稻综合种养基地,有效提高了农田利用率和产出效益。目前,该镇水稻综合种养面积已达10.08万亩。(通讯员 明雄 杨飞 摄)

抓特色 树形象 擦亮党建“金字招牌”

公安县委部署学习贯彻党的二十大精神宣传工作

本报讯(通讯员周涛)近日,公安县委党的建设领导小组第二次会议召开。县委书记严广超,县委副书记冯荆柯、王君、周敏、万治红、马光庆参加会议。

严广超指出,要全面深入学习和领会党的二十大精神,宣传部门要坚持理论武装,与常态化、长效化开展党史学

习教育相结合,充分利用好媒体和宣传阵地,形式多样化宣传好党的二十大精神,要开展生动的宣讲活动,切实推动党的二十大精神进机关、进企业、进农村、进校园、进社区。组织部门要把学习贯彻党的二十大精神作为党员干部培训的重要内容,组织干部集中轮训。县委常委及各级各部

门主要负责人要亲力亲为做好宣讲工作,确保宣传范围“横向到边、纵向到底”;要抓特色、树形象,擦亮公安党建的“金字招牌”。县纪委监委、组织部、宣传部、统战部、政法委等部门要结合各自工作实际,不断提高党建工作的质量和水平。要树立“标杆”意识,高质量完成好各项工作,同时认真谋划

好明年的工作,确保全县党建工作位列全市前列。

会议还听取了人才工作、“两新”组织党建、共同缔造工作情况汇报,审议公安县委学习贯彻党的二十大精神宣传工作方案等。

深入学习贯彻党的二十大精神

持续推动信访工作走深走实

全市信访局长现场会在公安县召开

本报讯(通讯员周涛 杨飞)近日,全市信访局长现场会在公安县召开。荆州市信访局负责人,公安县委副书记、政法委书记冯荆柯等参加会议。

与会人士先后到公安县南平镇社区矛盾调处中心、斗湖堤镇东风村和社区思凯小区等地,详细了解公安县信访

调解、移民信访稳定、“涉证问题楼盘”专项治理等方面工作情况。

市信访局负责人对公安县信访工作予以肯定。希望各县市区信访系统要全面把握党的二十大精神对信访工作提出的新要求,加强改进新时代信访工作。要将党的二十大精神转化为强大

的思想武器和前进的动力,确保今年工作圆满收官,明年工作良好开局,持续推动全市信访工作高质量发展。

冯荆柯在会上致辞。公安县信访局工作经验交流,各县市区信访局长围绕工作亮点和存在问题在会上发言。

今年以来,公安县以“全力护航二十

大”作为信访稳定工作主基调,以实施“三解化积案”“信访倍减工程”为抓手,发扬再难不推、再苦不叫、再烦不燥的公安信访精神,坚定不移控增量、减存量、防变量,初信初访化解率提升30%以上,以一域之安为全市之稳贡献了公安力量。

“公铁水”多式联运 新交通全面发力

公安县着力构建大交通大物流大开放交通新格局

□ 魏波 王万军



高质量发展,交通先行。公安县在加速建设两纵两横、高速路网交通格局的同时,抢抓长江经济带、洞庭湖生态经济圈的发展机遇,加速发展“公铁水”多式联运,着力构建立体交通新格局,为全县经济社会高质量发展提供了重要交通支撑。

打造黄金水道的重要港口

位于长江之滨的公安,水路交通优势得天独厚。本世纪初,随着公路、铁路交通业的快速发展,公安县境内的水路运输业日渐衰落。随着公安县全面实施交通强县新战略,全县水路运输业开始重新焕发生机。2017年,总投资5.5亿元的朱家湾二期投入运营,可长年停靠万吨级船舶。不仅能满足本县货物的水路运输需求,同时也成为湖南货物长江出口的主要通道。

朱家湾码头建成后极大促进了公安县青吉工业园区的发展,引得山鹰、万华、中粮等一批国内大型企业落户园区。但随着园区不断扩容,企业迅速发展,港口功能单一的问题逐渐凸显。2019年,公安县开始规划实施多式联运项目,建设斗湖堤作业区多用途码头和柳梓河综合码头工程就是其中两个重点项目。目前,项目已完成环评、航评、环评等方面的行政审批,即将开工建设。

多式联运项目的实施,将使公安县水路运输配套日趋完善。在青吉工业园区,总长15.3公里的疏港公路早已通车,疏港公路不仅连接码头,更延伸到车站。在浩吉铁路公安站前,总投资6000万元的3.5公里站前大道正在紧张施工中,预计今年年底可通车。

打造“乌金通道”的重要节点

浩吉铁路是蒙西至华中地区煤运大通道,被专家誉为“乌金通道”,铁路不仅过境公安县,还在青吉工业园设立公安站,浩吉铁路的通车使公安县真正形成“公铁水”多式联运交通体系。为更大发挥铁路运输效率,2020年,公安县启动公安经济开发区铁路专用线工程,计划总投资17.95亿元,目前项目正在省发改委核准立项。公安县长新铁路有限公司项目经理许晋介绍,“该项目的实施将形成区域内公铁水联运协同发展的局面,有效解决运输最后一公里问题。”“园区铁路专用线建设可最大程度满足入驻企业原材料及成品运输,降低物流运输成本,增添企业信心。”园区某公司物流部经理庞非亚表示。

打造华中地区重要物流集散地

作为公安县多式联运项目投资

方,江西龙溪集团在公安县计划总投资60亿元,除建设两个码头工程外,龙溪集团还规划在青吉工业园建设一个多式联运物流园项目。该项目占地1600亩,总投资约16亿元。项目建成后将使公安县成为华中地区重要的物流集散地。县交通运输局建设服务中心书记邓孔章说,“项目建成后,将降低公安县经济开发区园区企业乃至常德、岳阳、荆门、宜昌等地企业的物流成本。成为公安县经济高速发展新的增长极。”

蓝图已绘、号角吹响。公安县将通过加强多式联运体系建设,构建形成以干线公路、铁路、航运为主,重点乡道为补充,高品质农村公路为基础的综合交通网络,真正形成大交通、大物流、大开放的新格局,为公安加快融入“宜荆荆”城市群、洞庭湖生态经济圈、长江经济带,实现高质量发展提供强劲的交通支撑。

拥有1000多种植物 动物鸟类繁多 黄山头生态旅游区获评国家AAA级旅游景区

本报讯(通讯员徐心园 周晨)近日,经公安县文化和旅游局推荐,荆州市文化和旅游局组织评定,公安县黄山头生态旅游区达到国家AAA级旅游景区标准的要求,批准为国家AAA级旅游景区。

黄山头镇位于荆州市南部、湘鄂两省交界处。黄山头生态旅游区是集自然风光、人文景观为一体的游览胜地,拥有国家级森林公园、省级风景名胜两块金字招牌,集聚了公安县最为优质的旅游资源。

景区东至虎渡河左侧,西至青龙咀右侧,北至凌武垱村以南,南至月亮湖外围,总面积约3.1平方千米。坐拥大小山峰32座,主峰海拔286米。忠济庙、谢公墓、南禅寺、云霄宫、犀牛望月、仙人掌、白龙井、连理枝共同构成了黄山头八景。景区拥有1000多种植物,其中稀有树木达116种,动物鸟类繁多。于1952年修建,横卧在黄山脚下虎渡河上的荆江分洪工程——南



闸已成为“国家重点文物保护单位”。近年来,黄山头生态旅游区积极践行

生态优先、绿色发展的理念,持续完善配套设施建设,为游客提供全方

位的游览、观光、会务、休闲服务,不断推动景区高质量发展。

夹竹园镇积极开展“擦亮小城镇”行动打造宜居宜业集镇——

美好生活亮堂堂

□ 杨俊 魏峰磊

擦亮小城镇 建设美家园

近年来,夹竹园镇以打造“美丽、和谐、活力夹竹园”为总目标,全方位大力推进“擦亮小城镇”工作,镇村面貌焕然一新,人居环境明显改善,发展活力持续增强,成功跻身省级生态乡镇、市级卫生乡镇。

在夹竹园集镇,最热闹的道路两边聚集着两、三百家商户,因207国道贯穿其中,人车流量较大。街道两边边店经营、占道经营,以及电线私拉乱建、

环境脏乱差等现象一直较为严重。夹竹园镇党委、政府下定决心,以拆违治乱为切入点,组织打响“擦亮小城镇”战役。“以解决公共环境脏乱差、公共基础设施和工作服务落后、管理水平不高、风貌特色缺失为重点,顺应人民群众对美好生活的期盼。”该镇党委书记、副镇长胡本国说。

目标有了,可干起来却并非一帆风顺。76岁的雷元珍老人,曾经在集镇街道十字路口占道摆摊近40年。老人家起初的不配合使拆违工作一时陷入被动局面。镇、社区党员干部多次上门

做老人工作,工作人员的真诚打动了老人。在雷元珍老人的示范带动下,以前出店经营、占道经营的商户纷纷开始主动拆除自家的遮阳棚,配合经营秩序整治行动。在拆违治乱行动中,夹竹园镇共拆除雨棚80个,违规广告牌4处,整治安全隐患4处。

有了群众的理解和支持,工作专班的干劲儿更足了。在“擦亮小城镇”建设中,夹竹园镇党委政府坚持以“五共”理念统领全局。开展项目策划“共谋”,整合城建、设计、施工等工作专班,全方位开展规划设计;坚持多线程作战“共建”,同

时启动多个项目建设,确保项目建设全面出彩;坚决精细治城“共管”,整合多部门力量,成立集镇精细化管理专班,形成“大城管”模式;动员社会力量的“共享”,充分调动广大群众的积极性;组织广大群众积极参与成果的“共评”,形成全民参与建设美好家园的良好氛围。

与此同时,该镇聘请专业团队编制集镇总体规划,在建筑立面、商店招牌、等方面,传承了厚重的荆楚文化。同时,对集镇主干道1.28公里道路刷黑,升级道路人行道,对沿街建筑外立面进行修缮,改造地下雨污管1700米,门店招牌统一升级改造300余块,中心街道实现蝶变。谈到集镇的变化,胡本国难掩激动兴奋的心情。“现在,集镇实现了夜景观光闪亮、环境整治明亮、人文景观齐亮,为集镇居民打造了宜居宜业的良好工作生活环境。”